ВЕБІНАР «ПРОГРАМУВАННЯ HTML5»                                                   Єрківська зош I-III ступенів

Урок 1. Переваги HTML5
Думаю багато вже чули про HTML5? Якщо ні, то HTML5 стане для вас приємним сюрпризом.

Я думаю ця технологія заслуговує детального розгляду, тому їй буде присвячено кілька уроків на сайті http://yerky-school.edukit.ck.ua/ . Я буду враховувати, що ви знайомі чи працювали з HTML попередніх версій або хоча б розумієте саму суть технології, якщо ж ні можете прочитати "А що таке HTML?" або відповідну статтю в Вікіпедії.
А що таке HTML?

Вступна лекція
HTML (HyperText Markup Language) - це мова розмітки гіпертексту (детально про гіпертекс можна прочитати на вікіпедії).
HTML – це не мова програмування. Це форма збереження даних. Чим відрізняється мова програмування від мови розмітки? Глобально - мова програмування програмує дещо на виконання деяких дій, а мова розмітки готує певним чином деякий документ для того, щоб абияка програма могла його використовувати. Розмітка - лишень розмітка і тільки розмітка - ніякого програмування!

Таким чином, створивши HTML-документ, ви передаєте його програмі (здебільше, HTML-документи використовуються для створення веб-сайтів, отже, зазвичай, програма для обробки HTML-документа є браузер (browser - переглядач з англійської)), що обробляє його згідно правил, що в неї запрограмовані. Отже, коли браузер “читає” HTML-документ, то він малює на екрані його вміст, керуючись правилами, що в нього закладені для показу файлів, що розмічені мовою HTML. Певне, трошки заплутано, але це краще, ніж “програмувати” на HTML.
Отже, розглянемо детально.
Уявімо, що ми браузер. З цього і почнеться початок.

Відкриваємо хвайл “абиназва.html”, за розширенням розуміємо, що це документ HTML. Далі починаємо читати його. Він, наприклад, містить у собі наступне (жирними текст виділений лише для очевидності):

код номер 1:
<html>

<head>

 <title>Any Title</title>
</head>
<body>

 <p>This is HTML document</p>
 <uf-uf style=”font:bold 20px Verdana”>Uf-Uf</uf-uf>
</body>
</html>
Ми знаємо, що інформація має знаходиться між “тегами”, тобто спеціальними означеннями, котрі кажуть нам, як саме обробляти те чи інше. Тег - це слово, що взято в фігурні дужки, наприклад. Теги бувають “двох видів”, - що відкривають, та що закривають. Отже, контейнер HTML відкривається тегом та закривається тегом. А все, що поза ними - до контейнеру HTML ніяк не відносяться. Тег що відкриває, має форму, а тег, що закриває.

HTML
Перший контейнер, що ми зустріли - контейнер html, що каже нам, що вся інформація, що в ньому міститься (між та ), є розміткою HTML.
HEAD
Йдемо далі. А далі контейнер head (англ. голова), що каже нам, що все, що в цьому контейнері - є службовою інформацію. Службова інформація не виводиться на екран, вона може містити посилання на файли скриптів або стилів, мета-теги та іншу лабуду.

TITLE
В контейнері head ми зчитуємо контейнер title (англ. заголовок), - це заголовок нашої сторінки, тобто те, що буде написано в назві вкладки на браузері. Head закривася тегом, йдемо далі.

BODY
Входимо в контейнер body (англ. тіло) - контейнер, що містить інформацію для виводу на сторінку. Все (ну, майже все), що міститься в ньому ми побачимо, переглядаючи HTML-сторінку.

P
В контейнері body першим йде контейнер p - скорочено від paragraph. Це нам каже, що інформацію всередині цього контейнера треба розмістити за правилами розміщення таких контейнерів, котрі в нас запрограмовані. Зазвичай, параграф має певні відступи згори та знизу і все.

UF-UF
А от далі цікаво.

Тепер ми читаємо контейнер, назва якого в нас не запрограмована. Ми й гадки не маємо, що з ним робити. Це форматування тексту? Скрипт? Стиль? Невідомо. А ще в ньому стиль прописаний style=”font:bold 20px Verdana”. Може, показати просто текст з форматуванням? Чи нічого не показувати? Тут вже залежить від того, який ми браузер. Наприклад, сучасні браузери (Internet Explorer лише 9-ий) покажуть нам текст із форматуванням font:bold 20px Verdana (жирний шрифт Verdana розміру 20 пікселів). Але старі браузери покажуть лише текст, ігноруючи все інше. Тому, поки що краще не зловживати своїми власними тегами, проте, це може комусь і знадобитися. Але це вже тема не ця. Зауважте на майбутнє, що робота зі власними тегами має бути дуже обережною, адже треба враховувати багато різних моментів, що можуть виникнути.

На завершення
На завершення статті, ми створимо HTML-файл та відкриємо його у браузері.

Отже, створіть десь на вашому комп'ютері хвайл з назвою index (це поширена назва початкової сторінки, безліч серверів налаштовуються саме так, тобто, коли ви зайдете на сайт, першим відкриється файл із такою назвою. Але все це налаштовується-переналаштовується, але ці знання вже не входять в пакет HTML). Вкажіть розширення хвайлу html (розширення на Вікіпедії). До речі, ви можете використовувати розширення htm, проте воно вважається застарілим та нерекомендованим.

!! Для тих, хто намагається створити файл index.html через Windows Explorer, а виходить якась текстова кака. У Windows Explorer стандартно стоїть опція приховання розришення хвайлу, отже, якщо ви обрали (як то роблять багато хто і я (проте, я рідко створюю хвайли через Windows Explorer)) у меню створення хвайлу текстовий документ, а потім просто назвали його index.html, то розширення все рівно залишилося txt. Отже, для того щоб змінити це, необхідно піти до налаштування вигляду папки (керівництво на мікросохті).

Після цього необхідно відкрити цей наш хвайл через якийсь текстовий редактор (саме редактор, не текстовий процесор на зразок Microsoft Word або Openoffice.org). Після цього просто скопіюйте код, що я привів раніше (що підписаний код номер 1:) ти вставте в ваш новий файл. Після цього збережіть його та відкрийте через браузер. Правою клавішею, відкрити за допомогою - і оберіть ваш браузер.

!! Якщо вам важко розуміти, як що відкрити та створити, де взяти браузер та тощо, я можу персонально для вас створити статтю про базові навички, що потрібні для початку вивчення HTML.
Будемо знайомитись з перевагами і новинками HTML5.

1. Структура (семантика) документа
В HTML нарешті з’явився цілий ряд нових семантичних тегів, які служать для створення більш змістовної організації веб-сторінок. Це такі теги, як: <header>, <article>, <footer>, <nav>, <aside>, <section>. Деякі теги HTML4 визнали застарівшими, деякі змінили своє значення і атрибути.

2. Графічні можливості
Новий елемент <canvas> створений для роботи з 2D графікою, що створює безліч нових можливостей для впровадження на сторінки. <сanvas> являє собою динамічну поверхню для програмного малювання та різних операцій над графікою.

3. Мультимедіа
Додана підтримка мультимедійного контенту за допомогою тегів <video> та<audio>.

4. Геолокація
Зчитування геолокації стало можливо завдяки функціям getCurrentPosition і watchPosition. Щоправда браузер буде запитувати дозволу перед проведенням операції, оскільки в специфікації вказано, що без дозволу браузери не мають права відправляти геодані.

5. JavaScript API
API для роботи з графікою і мультимедією в новому HTML5, перетягування об’єктів (Drag & Drop методи) та інші можливості.

6. Нові елементи веб-форм
З’явилися також нові елементи для веб-форм, які знову ж таки розширюють функціонал сторінки і поле для фантазії кодера.

7. Локальне сховище
Кешування даних не лишилось не поміченим, куки, які вже морально застаріли і не всюди годяться, тепер можуть бути замінені на локальне сховище на стороні клієнта. Інформацію можна зберігати на пристрої клієнта в набагато більшому розмірі і з ширшими можливостями, ніж у куків.

Ось такий перелік новинок вийшов. В наступному уроці, я розкажу і приведу приклади створення семантично правильної структури сторінки з допомогою нових тегів.

Щасти!

Урок 2. Підтримка тегів HTML5 в браузерах
Невеличка стаття, як продовження попереднього уроку, для того, щоб ми знали, які теги HTML5 підтримують браузери і відповідно ми могли б їх застосовувати. Зразу відмічу, що всі популярні браузери в тій чи іншій мірі підтримують теги HTML5, от тільки в більшій мірі, а інші - меншій.

Переглянути пітримку тегів HTML5 в різних браузерах можна в російській Вікіпедії (в українській, на жаль, нічого такого не знайшов) за назвою "Сравнение браузеров (HTML5)". Але там інформація трохи застаріла, бо вже вийшли нові версії браузерів.

Тому я раджу користуватись англійськими сайтами, наприклад, The HTML5 test.

На сайті показує теги, які підтримує ваш браузер, оцінка вашого браузера щодо підтримки і іншу статистичну інформацію. В цьому сайті нам цікава насамперед сторінка з порівнянням браузерів - Compare browsers.

Тут можна вказати браузери, які необхідно порівняти за іхньою підтримкою нових тегів. Виходить доволі зручний список, по якому можна визначити чи слід застосовувати цей чи інший тег, щоб він відображався усюди добре.

Думаю в найближчі часи всі браузери перейдуть на цілковиту підтримку HTML5, а поки нам слід слідкувати за тегами, які ми використовуєм.) 

Урок 3. Семантична верстка HTML5

Продовжуємо навчання по HTML5 і сьогодні я розповім про семантичну верстку документів Html, розкажу про нові семантичні теги і про їх використання.

Для початку, що таке семантика? Як найпростіше - це певний сенс, логіка, змістовні назви чогось. Щоб краще зрозуміти наведу приклад.

Нам потрібно записати в змінну дату, ми можемо назвати змінну, н-д, number або date. Відчуваєте різницю? Зрозуміло, що перший варіант нічого не говорить нам про значення, яке може бути в змінній, для чого ця змінна, а от другий варіант чітко дає зрозуміти, що в змінній повинна міститись певна дата.

Можливо не зовсім вдалий варіант, але зате зрозумілий.

Семантична верстка - це верстка, в якій використовуються html-теги, які поділяють сторінку на логічні блоки, створюють певну логічну структуру.

Є кілька варіантів верстки (таблична, блочна), які не мають семантичного значення. Верстаючи сторінку з допомогою тегів div або table, розбиваючи її на блоки ми не створюємо ніякої семантичної структури - div аморфний тег, а table означає таблицю.

На щастя, html5 виправляє ці недоліки, тепер можна верстати семантично.)

Для цього введені такі нові теги:

- header

- article

- footer

- nav

- section

- aside

Давайте розглянемо кожен з них,а потім на прикладі, я покажу як ними користуватись.

<header>
Тег <header> представляє собою набір початкових даних і певної навігації. В ньому розміщюють логотипи, заголовки, посилання на сайт, а інколи і меню навігації по сайту. Тобто цей елемент - це "шапка" веб-сторінки.

<article>
Тег який тепер буде дуже поширений =) Він відповідає статті, запису в блозі, замітці, новині. Все що відноситься, н-д, до вашої статті на сайті повинне бути включене в тег <article> (тобто це і заголовок статті, дата, сам контент, а також коментарі). Щодо коментарів, то вони також окремі <article>, але вкладені в основний.

<footer>
Назва говорить сама за себе, це нижня частина сайту, де зазвичай розміщюють авторські права, додаткову інформацію, лічильники.

<nav>
Тег виділяє панель навігації по сайту, меню. На сторінці може бути декілька таких елементів.

<section>
З допомогою нього можна розділяти веб-сторінку на певні тематичні розділи або розділіти статтю на розділи. Як правило має власний заголовок.

<aside>
Тег <aside> використовується для контенту, який повинен розміщуватись окремо від основного. Це може бути бокова панель, частина сторінки перед <footer> або що. В тезі можна розміщувати меню, рекламу та інший додатковий контент.

А тепер приклад, для засвоєння

Припустимо нам потрібно зверстати сайт по такому макету
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Зверставши його на html5 отримаєм такий макет.
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Отже, зразу видно, що верхній елемент це наш <header>, по інакшому і бути не може =). Збоку ми маємо меню сайту, це <nav>, центральний контент все ж приходиться формувати <div>. Ви спитаєте, а чому не <section>? Та тому що це не є окремий розділ сайту, він не має заголовку - це просто місце для основного контенту.

А от вже вкладені Новини і Статті цілком підходять для формування тегом <section>. В середині них ми маємо безліч новин і статтей, які виділяються тегами <article>.

І останнім елементом йде <footer>.

Все дуже просто і головне тепер сторінка має логічну структуру.

Зауважу, що наше бокове меню може бути сформоване по-інакшому.
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Якщо в нас в боковій панелі не одне меню, а декілька або там ще якась реклама, банери тощо, тоді нам потрібно вкласти це в тег <aside>.

Ось такі нові можливості пропонує нам HTML5.

Якщо є якісь питання/зауваження звертайтеся. Далі буде ще цікавіше.
Сколотяний П. М.                                                                                                                     13.02.2013 р.

