Захід, присвячений річниці Корсунь-Шевченківської битви. 

Зустріч з ветеранами Великої Вітчизняної війни
 та учасниками великої битви.

Мета:  продовжити знайомити учнів із подіями Великої Вітчизняної війни, розповісти про Корсунь-Шевченківську битву, яка стала вирішальною під час визволення Правобережної України; викликати в учнів інтерес до минулого;

             Виховувати в учнів почуття гордості за свій народ, повагу до ветеранів Великої Вітчизняної війни. 
Обладнання: проектор, ноутбук, екран, ілюстративний матеріал, кінофільм «Якщо ворог не здається» (кіностудія ім.О.Довженка, 1982р)

План проведення заходу

Відкриття заходу. Вступне слово директора школи Онатій В.Т.
І. Усний журнал «Так пам’ять пережитого велить…»

Сторінка 1. 
М.Негода

Розставали в ту зиму сніги  несхололі,

Червоніли сніги  в  Кобзаревім краю,

А на Корсунськім полі,

На Корсунськім полі

Тінь Богданову бачили в грізнім бою.

Тінь витала його над кривавою січею,

Вилітала, мов буря, з-над Росі-ріки...

Генерали вермахту, хрестами помічені,

Без  хрестів закопали відбірні полки.

Завойовникам всім хай то буде наука:

Від народної мсти за розбій не втекти.

Ми ж покажем синам і повідаєм внукам,

Де й коли обнялись Українські фронти.

І старі матері із печаллю і болем

Ще ходитимуть довго вдивлятись на шлях,

Там, де  вруниться поле, де  колоситься поле,

Заколисане поле  на гарячих вітрах.

Сторінка 2.
Єрки як арена бойових дій

Гітлер, сподіваючись на могутнє танкове угрупування генерала Хубе, в своїх телеграмах, надісланих на ім'я командуючого оточеними військами генерала Штеммермана писав „Можете покластися на мене, як на кам'яну стіну. Ви будете визволені з котла. А поки що тримайтесь”.
Щоб не допустити цього прориву, назустріч німецьким військам було   перекинуто   з  резерву   фронту   2-у   танкову   армію   генерала С.Бофанова в складі двох танкових корпусів. Ворога було зупинено і частково відкинуто.
"Однак він усе-таки не полишив своїх намірів прорвати зовнішній фронт наших військ. Підтягнувши ще одну танкову дивізію, батальйон важких танків, два дивізіони штурмових гармат і перегрупувавши значні сили танкових дивізій у район Єрок противник почав шалений наступ.

Не добившись успіху на цьому напрямі, гітлерівці почали зосереджувати мотопіхоту в районі с.Капустино і 9 лютого здійснили контратаку на захід від м.Шполи, зайнявши на протилежному березі річки Шполка село Іскрене.
В зв'язку з тим, що фашистів було відкинуто за Шполу,треба було закріпити рубіж Єрки-Стецівка-Юрківка. Для цього було встановлено 2000 протитанкових мін і висаджено в повітря 12 мостів через Шполку. Це значно посилило протитанкову оборону 49-го стрілецького корпусу , доданого 5-й гвардійській танковій армії. 
О 12 годині 9 лютого штаб генерала Штеммермана повідомив про відхилення ультиматуму.
Наказавши відхилити ультиматум, Гітлер запевнив свої війська: “Тримайтеся, ми вас визволимо”. На виручку оточеним ворог кинув           8 танкових і 6 піхотних дивізій.
11 лютого гітлерівці знову перейшли в наступ в районі селища Єрки. Стримували їх тут 94-а гвардійська стрілецька дивізія 5-ї гвардійської танкової армії. 
Сторінка 3.

Завершення битви

Продовжуючи напружені бої, війська 2-го Українського фронту до кінця лютого стиснули кільце оточення до краю. Втративши всяку надію на допомогу ззовні,  командування оточеного угрупування вирішило здійснити в ніч на 17 лютого останню відчайдушну спробу вирватись з "котла",
О 3 годині ночі гітлерівці, користуючись сильним снігопадом і хуртовиною, щільними колонами рушили з району Шендерівки на наші позиції. Натиск ворога прийняли на себе частини 27-ї і 4-ї гвардійської армії.
На ранок 17 лютого з усім угрупуванням ворога було покінчено. Корсунь-Шевченківська операція закінчилась повним розгромом і полоненням оточеного угрупування. В ході боїв противник втратив 55 тисяч солдатів і офіцерів убитими і пораненими, понад 18 тисяч полоненими, а також велику кількість бойової техніки та озброєння.
Внаслідок цієї перемоги були сильно ослаблені й деморалізовані німецько-фашиські війська, що діяли на Правобережній Україні, створювались сприятливі умови для розгортання дальшого наступу до Південного Бугу й Дністра .
18 лютого в Москві в честь цієї перемоги салютували 20 артилерійськими залпами з 224 гармат .
Сторінка 4.

Корсунь-Шевченківська битва

Корсунь-Шевченківська операція зайняла важливе місце у загальному наступі радянських військ на Правобережній Україні, проведена в період з 24 січня по 17 лютого 1944 року.
 В районі Корсунь-Шевченківського ворог продовжував удержувати виступ, який глибоко врізався в розташування наших військ. Впертість, з якою вороже командування чіплялося за Корсунь-Шевченківський виступ, не була випадковою.
        Намагаючись за всяку ціну втримати в своїх руках Корсунь-Шевченківський виступ, фашисти розраховували використати його як вигідний плацдарм для ударів по флангах і тилу наших військ і відновити свою оборону по Дніпру.

        Рано-вранці 24 січня сотні гармат 2-го Українського фронту відкрили ураганний вогонь по ворожих позиціях. Передові батальйони з'єднань ударного угрупування в цей день провели розвідку боєм і вклинились в розташування німецьких військ на кілька кілометрів, а 25 січня перейшли в наступ і головні частини фронту.

Діючи рішуче і сміливо, 20-й танковий
корпус 27 січня нічною атакою оволодів містом Шполою, а 28 січня вийшов у район Звенигородки, де з'єднався з частинами 6-ї танкової армії 1-го Українського фронту.

 Таким чином, зустрічними ударами танкових армій двох фронтів  Корсунь-Шевченківське угрупування ворога було відрізане від  основних своїх сил і опинилося в оточенні.
 Всього в кільці наших військ опинилось 10 дивізій і одна бригада  — близько 80 тисяч солдатів і офіцерів противника, до 1800 гармат і мінометів, понад 250 танків і багато іншої військової техніки.
Сторінка 5.
Подвиг М.Коняшкіна
Коли 11 лютого в районі станції Звенигородка ворог силою до полку піхоти, підтриманий п'ятдесятьма танками, перейшов у наступ, навідник гармати молодший сержант М.Коняшкін підпустив ворожі машини на відстань 600-700 метрів і знищив два танки та бронетранспортер. Двом іншим ворожим танкам вдалось прорватися. Вони на великій швидкості мчали на безстрашних артилеристів, але в ста п'ятдесяти метрах від гармати були зупинені. Коняшкін  підбив два танки.
Наступного дня ворог повторив наступ, кинувши в бій до 34 танків і батальйон піхоти на бронетранспортерах. Одночасно до 200 парашутистів - десантників висадилися в тилу наших підрозділів. Наступ гітлерівців було підтримано 80 ворожими літаками, які тричі скидали смертоносний вантаж на позиції наших військ.

В цьому бою М.Коняшкін підбив два танки, два бронетранспортери, знищив до взводу  піхоти. Але фашистький танк прямим попаданням розбив його гармату. Молодший сержант, спливаючи кров'ю, разом з бойовими товаришами з особистої  зброї продовжував відбивати шалений натиск автоматників ворога.
13 вересня 1944 р. М.Коняшкіну  Указом Президії Верховної Ради СРСР було присвоєно звання Героя Радянського Союзу.
Ці події були наскільки важливі, що Г.К.Жуков в ніч на 12 лютого      1944 р. надіслав донесення у Ставку Верховного Головнокомандуючого :
"...  армія Ротмістрова сьогодні відбила атаки до 60 танків противника від Єрок у напрямку Звенигородки. Розвідка встановила рух до 40 танків з Капустине на Єрки. Можливо, противник підтягує на Звенигородський напрямок танки з лебединського напряму".
ІІ. Виступи гостей. 
1. Виступ голови районної Ради ветеранів Поліщука М.М.

2. Виступ голови Ради ветеранів смт Єрки та с.Залізнячка Поліщука І.М.

3. Розповіді-спогади ветеранів Великої Вітчизняної війни: Мироненко Віри Харитонівни, Соколюка Джорджа Васильовича, Афоніна Віктора Васильовича, Мусійка Олексія Пилиповича.
4. Виступ Мазира Василя Захаровича – учасника Корсунь-Шевченківської битви (визволення м. Звенигородка, бої у смт Єрки, м. Ватутіно):

ІІІ. Перегляд кінофільму “Якщо ворог не здається” 
(кіностудія ім.О.Довженка, 1982р).
ІУ. Обговорення епізодів із кінофільму.
У. Заключне слово директора. Подяка ветеранам та вручення квітів.
УІ. Відеоматеріал про проведене свято.
( Сценарій зустрічі підготовлено директорм школи Онатій В.Т., заступником директора з виховної роботи Крецул С.В., вчителем історії Качур І.В., вчителем “Захисту Вітчизни” Сагало В.М., вчителем української мови і літератури Штепан Н.М. за підтримки Ради ветеранів смт Єрки і                     с. Залізнячка)
